

## 臺南市善化區公所、大內區公所、山上區公所、安定區公所 與南科贊美酒店聯合簽訂避難收容處所支援協定，防災整備 能量更充實完備

「臺灣最美麗的風景，每一個都知道就是人，當社會周遭發生重大災難事件時，都能即時伸出援手協助拉他一把或關懷安慰度過難關」。由於重大災害事件發生時，災害規模往往超出預期，當受災民眾第一時間來不及應變攜帶足夠隨身物品及生活用品，同時區公所整備能量無法負荷且災害特性都有緊急性及急迫性，災害當下為能建置完整的防救災資源體系，平時就要與社會企業或民間公益團體積極合作，在政府有限的資源下，能協助政府做好災民的收容安置，公私協力，一起合作營造溫馨有愛的城市。

臺南市善化區、大內區、山上區及安定區基於地緣互動及攜手合作建置完整的防救災體系，當災害發生時能迅速提供災民疏散撤離至適當避難安置場所，以確保災民人身安全。在善化區方澤心區長推動災害互助區域聯防的理念下，邀請大內區公所、山上區公所及安定區公所於106年12月13日(星期三)上午9時15分與南科贊美酒店共同聯合簽訂避難收容處所支援協定，4個區公所災害防救工作攜手互助合作邁向新的里程碑。

善化區長方澤心表示，沒有人知道災害什麼時候來，災害也不會在您準備好了才會來，區公所雖然有規劃完整的避難收容處所，空間也足夠彈性調整支應，但當災害規模是大型且跨區複合式時，區公所避難收容能力顯有不足應付，這個時候就必須結合民間資源的協助，才能妥適安置受災民眾。因此；方區長特別向區內規模最大的旅館業者南科贊美酒店尋求外部協助，與南科贊美酒店郭文俊董事長互動聯繫溝通時，郭董事長平時即熱心社會公益關懷弱勢，例如已舉辦數年的弱勢學童掛心願卡及贊助聖誕禮物等活動，二話不說就口頭答應。南科贊美酒店原本與善化區公所、大內區公所、山上區公所就已簽訂避難支援協定，107年起更擴及安定區公所，展現南科贊美酒店企業

大愛，關懷鄉里心繫里民，發揮同舟共濟精神。

南科贊美酒店郭董事長文俊說，由於第二期工程還在興建中，目前可以免費提供 10 間房間，等 107 年 4 月第二期工程開幕啟用後，將會再增加 10 間房間，提供配合 4 個區公所必要時進行災民避難收容安置使用，同時免費供應餐飲的服務，讓受災民眾有家的感覺與溫馨，這是南科贊美酒店應盡的企業社會責任，郭董事長亦稱當重大災難事件發生，政府一時間無法提供必要的救災資源照顧時，尤其看見 105 年 0206 地震發生的當下，本市有許多的旅館業及民宿業者主動提供房間，供災民使用及安置，他感觸良多心有戚戚焉，南科讚美酒店是社會的一員，未來有責任也有義務提供相關的協助，共同守護這塊土及維護家園安全。

臺南市善化區公所、大內區公所、山上區公所、安定區公所與南科贊美酒店簽訂避難收容處所支援協定，在方區長一呼四應下促成這次的災害防救資源互助區域聯防體系的建立，救災資源整合更完備又向前跨出一大步，資源共享互蒙其利，最好的合作模式，同時確實能減輕區公所人力的負擔，讓受災民眾的生活在妥適安置下無後顧之憂，協助度過一時的不便，確保生命安全無虞。(善化區公所 金中誠)

